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ВСТУП 

 

 З ранніх років життя нам пояснюють що таке добре, що таке погано. За 

все погане що ми робимо ми несемо відповідальність: або моральну, або перед 

законом. У даній роботі нас цікавить друге. 

 Порушення закону держави і є злочинністю. Злочинність є соціальним 

явищем, яке характеризує, крім моральної та культурної сторони суспільства, 

економічний розвиток суспільства. Рівень злочинності має згубний вплив на 

соціально-економічний розвиток країни і несе негативні наслідки. 

 Протягом декількох років Україна займає одне з перших місць в Європі за 

рівнем злочинності, але з початку 2014 року відзначається катастрофічний 

приріст правопорушень. Через складну економічну ситуацію в країні, яка  

відображується на низьких заробітних платах громадян, високих податках, ріст 

цін та інше, людям нічого не залишається робити як йти за протиправні. Однією 

з причин яка сприяє розквіту злочинності є повна дискредитація 

правоохоронних органів, яка проявляється у неповазі представників 

правоохоронних служб. Велика корумпованість цих служб викликає народну 

недовіру до них,  що підштовхує людей займатися самосудом, який провокує 

ще більше злочинів. Деградація нашої правової системи не дає логіки та 

справедливості покарань, що також негативно впливає на кримінальну 

ситуацію в країні. Тобто, в нашій країні дуже багато проблем, які напряму 

негативно вливають на кримінальну ситуацію. Проблему злочинності 

неможливо вирішити без вирішення проблем, які напряму провокують цю 

злочинність.  

 На сьогоднішній день злочинність є найбільшою проблемою не тільки і 

Україні, а і в усьому світі. Ця проблема характерна для всіх держав: і для добре 

розвинутих,і для погано розвинутих. Але особу гостроту вона приймає в умовах 

перехідної економіки, що і спостерігається в Україні , коли відбувається 

загострення всіх соціальних протиріч та створюється сприятлива ситуація для 

розквіту кримінального елементу. Тому можна стверджувати, що ця проблема є 
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актуальною як для держави в цілому, так і для кожного окремого громадянина 

України.  Тим паче, що за останні 5 років кримінальна ситуація в країні дуже 

загострилась, що потягнула за собою ряд жахливих подій. 

 Проблемами дослідження рівня правопорушень та злочинності 

займались такі вчені як З. Астеміров, В. Бурдін, Г. Гаверов, В. Глушков та інші.  

 Метою даної роботи є вивчення та аналіз рівня злочинності в Україні за 

2010-2015 роки. Для того щоб досягнути поставленої мети, треба вирішити такі 

завдання: 

          1)зробити аналіз динаміки числа зареєстрованих злочинів, кількості 

злочинців, окремих видів правопорушень та ін.; 

2) проаналізувати структуру і структурні зрушення зареєстрованих 

злочинів; 

3) оцінити склад засуджених за окремими видами злочинів, по окремим 

категоріями осіб, які їх вчинили; 

4) виявлення факторів, що впливають на рівень злочинності; 

5) прогнозувати рівень злочинності в Україні. 

 Об'єктом вивчення і аналізу даної роботи є рівень злочинності в Україні.  

Предметом вивчення роботи є правопорушення, вчинені в Україні, в тому числі 

за окремими їх видами, по окремим категоріям осіб які їх вчинили. 

 В розрахунках будуть використані такі статистичні методи та прийоми як 

методи показників ряду динаміки, методи аналізу структури, кореляційно-

регресійний аналіз.  

Структура роботи. Випускна робота складається з вступу, трьох розділів, 

висновків, списку використаних джерел, додатків. 

У першому розділі випускної роботи розглянуті класифікація 

правопорушень за багатьма ознаками, розглянуті основні методи статистичного 

аналізу злочинів та осіб, які їх вчинили, наводяться основні показники 

злочинності. 

У другому розділі випускної роботи проводиться статистичний аналіз 

рівня правопорушень і злочинності в Україні, аналіз динаміки злочинності в 
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Україні, аналіз структури злочинності за окремими видами та регіонами, аналіз 

пожеж і розглянуто причини зростання злочинності в Україні. 

У третьому розділі проведиться статистичне  прогнозування рівня 

правопорушень і злочинності в Україні та наведена загальна тенденція розвитку 

злочинності в Україні. 

Інформаційною базою дослідження є статистичний збірник «Україна в 

цифрах» за 2015 рік, збірник «Статистичний щорічник України» за 2014 та 2015 

роки, статті 12, 13, 3, 7, 8, 10, 6, 9 Кримінального Кодексу України, Єдиний звіт 

про кримінальні правопорушення Генеральної прокуратурі України.  

При виконанні випускної роботи використовувались комп’ютерні 

програми Microsoft Word та Microsoft Excel. 
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ВИСНОВКИ 

Сучасна злочинність – це не просте явище, яке складається з багатьох 

інших соціальних явищ, яке і на даний момент не вивчено в повному обсязі з 

необхідних точок зору. На основі інформації про злочинність плануються 

превентивні засоби боротьби зі злочинністю.  

Результати проведеного статистичного аналізу злочинності в Україні 

дозволяють_зробити _наступні _висновки. 

В цілому можна сказати, що в країні до 2009 року була позитивна 

динаміка на зменшення кількості злочинів. Але у 2009 році почався процес 

поступового збільшення кількості злочинів і кількість злочинів склала 439,5 

тис. В 2013 році відбувся різкий скачок вгору і склала 563,6 тис.злочинів , що 

обумовлено політичними подіями , які відбувалися у той момент в країні. Це 

авжеж не могло не відобразитися на кримінальній ситуації. Наступного року 

кількість злочинів трішки впала, але , на мою думку, тут має місце так звана 

«латентна злочинність».  І в 2015 році бачимо рекордну цифру, 565,2 

тис.злочинів, кількості злочинів за останні 10 років, що є не дуже радісним 

фактом. За останній 2015 рік у порівнянні з 2005 роком кількість виявлених 

злочинів збільшилась майже на 15 %.  

Протилежна тенденція відбувається у кількість засуджених осіб, з 

кожним роком їх становиться все менше та менше. В середньому кожного року 

кількість засуджених зменшувалась на 8,21 тис.осіб або на 6,05%. Найбільше 

зменшення кількості засуджених відбулось у 2013 році, склавши 123 тис.осіб,, в 

порівнянні з 2012 роком, аж на 39,9 тис.осіб або на 24,49%, а найменше 

зменшення відбулось у 2009 ,склавши 146,4 тис.осіб, в порівнянні з 2008 роком 

на 0,5 тис.осіб або на 0,34%. Тільки у 2012 році кількість засуджених осіб 

виросла на 8,5 тис.осіб або на 5,51% та склала 162,9тис.осіб  . За 10 років 

кількість засуджених зменшилась на 82,1 тис.осіб або на 46,41%. Можна було б 

говорити про позитивну динаміку, якщо не брати до уваги те, що кількість 

злочинів за аналогічний період зростала. Тому зробимо висновок про те, що 

багато людей залишаються  непокараними за свої злочини за тими чи іншими 



52 
 
причинами, тобто розкриття злочинів зменшується кожних роком. За 10 років 

цей показник став в  2 рази менше, у 2005 році коефіцієнт розкриття злочинів 

складав 64,4%, а у 2015 він склав 31,8%.  

За регіональним розподілом кількості злочинів стає зрозуміло, що 

найбільш злочинним є схід України, а саме Донецька, Дніпропетровська та 

Луганська області, а на західній Україні найменше всього злочинів, а саме у 

Закарпатській, Тернопільській та Чернівецькій областях.  

Важливим показником для вивчення злочинності є поширеність злочинів. 

У 2005 році на 10000 осіб постійного населення України приходилось 104 

злочинів та 38 засуджених осіб, у 2006 році на 1000 осіб постійного населення 

приходилось 92 злочинів та 34 засуджених, у 2007 році – 88 злочинів та 33 

засуджених, у 2008 році – 85 злочинів та 32 засуджених, у 2009 році – 96 

злочинів та 32 засуджених, у 2010 році – 110 злочинів та 37 засуджених, у 2011 

році – 114 злочинів та 34 засуджених , у 2012 році – 98 злочинів та 36 

засуджених, у 2013 році – 124 злочинів та 27 засуджених, у 2014 році- 117 

злочинів та 23 засуджених і в 2015 році на 10000 осіб постійного населення 

України приходилось 132 злочинів та 22 засуджених. За цими даними знову 

запевнились, що зростає кількість злочинів, але падає кількість засуджених.  

Найбільше всього злочинів здійснюється особами від 30 років та старше, 

трохи менше – особами у віці 25-29 років, ще менше –у віці 18-24 роки, 

найменш злочинними є особи 14-17 років. Середній вік засудженого у 2015 році 

склад 38,3 роки, а у 2005 році середній вік засудженого становив 33,7 років. 

Тобто, можемо констатувати, що за 10 років злочинність «постарішала» на 4,6 

років або на 13,7%. Також, в Україні у 20015 році найбільш частіше 

зустрічаються  засуджені, які в середньому мають вік 43,2 , а у 2005 році 

модальний вік засуджених складав 41,8 років. Тобто модальний вік збільшився 

на 1,4 роки або на 3,26%. Медіанний вік засуджених становить 34,1 роки, тобто 

в 2015 році половина засуджених в цілому по Україні мала вік менше ніж 34,1 

роки, а друга половина -  більше ніж 34,1 роки. У 2005 році половина 

засуджених по всій країні мала вік менше ніж 20,2 роки , а друга половина-
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більше 26,2 роки. За 10 років медіанний вік збільшився аж на 7,9 років або на 

30,36%.  Більше всього засуджених осіб було звільнено від покарання , трохи 

менше осіб були позбавлені волі на певний строк, ще менше зустрічаються 

особи, які були оштрафовані, рідше трапляються люди, яким призначили 

громадянські роботи, ще рідше особи з іншими мірами покарання, обмеженням 

волі, виправними роботами.  

За результатами розрахунків спостерігається тенденція до збільшення 

кількості зареєстрованих злочинів в Україні. Якщо збережеться тенденція до 

зростання кількості зареєстрованих злочинів в Україні, яка сформувалась 

протягом 2005-2015 років, то можна очікувати, що у 2016 році вона складе 

558,854 тис. злочинів, у 2017 році – 571,869 тис. злочинів, у 2018 році – 584,884 

тис. злочинів.  

Основна причина зростання злочинності - погіршення економічної 

ситуації і падіння української економіки. Друга за значимістю причина 

зростання злочинності - деградація правоохоронної системи, яка почалася ще 

до «Майдану» і продовжилася вже в процесі «майданівських» реформ - судової 

системи і МВС. Громадянська війна або «АТО» на Сході країни привів до ряду 

негативних факторів, що стимулюють злочинність. За даними українського 

МВС за 2016 рік, більше 70% всього вилучається на Україні зброї потрапляє на 

зброю із зони «АТО». _________________________________________________ 

В результаті аналізу злочинності в Україні, стає зрозумілим, що ця сфера 

потребує великих перетворень. І починати ці перетворення потрібно з 

ставлення окремої людини до проблем злочинності закінчуючи реформуванням 

нормативно-правової, законодавчої бази.  
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